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Salvataggio anfibi Origlio – Vuoi partecipare?
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In primavera diversi anfibi si mettono in marcia in massa verso i propri luoghi di deposizione attraversando anche molte strade dove rischiano di venir schiacciati dalle automobili.
Per ovviare a questo problema da qualche anno alcuni volontari sono attivi lungo la strada Origlio – Cureglia. Verso fine febbraio installano delle barriere lungo la strada, la le sorvegliano, raccolgono gli anfibi che giungono alle barriere e li portano sani e salvi al laghetto di Origlio.
Vuoi partecipare anche tu all’azione di salvataggio per vedere cosa succede e dare una mano al gruppo di volontari?
Il Comitato dell’Assemblea Genitori delle Scuole Medie di Tesserete organizza quattro serate: sabato 7, 14, 21 e 28 marzo, iscriviti a quante vuoi!

Le serate si svolgeranno con qualsiasi tempo dalle 20:00 alle 22:00. 

Ritrovo fermata bus Carnago Arbustello a Origlio                                                                           

Rilascio posteggio comuale di Origlio (dietro la casa comunale).
Materiale necessario: secchiello, pila, giubbotto catarifrangente, scarpe comode, vestiti caldi, ombrello e indumenti adatti in caso di pioggia.

Iscrizioni entro il 28 febbraio via e-mail all’associazione genitori agsmt@hotmail.com  indicando Nome, Cognome, Classe, numero cellulare (reperibile durante l’attività) e le serate a cui siete interessati a partecipare. I gruppi saranno composti al massimo da 15 partecipanti ognuno. Genitori accompagnatori sono benvenuti e molto utili, si prega di annunciarsi al piu presto!
P.S. Adulti o ragazzi grandi che volessero annunciarsi per aiutare il gruppo di volontari anche in altre serate o mattinate a partire da fine febbraio sino a circa a metà aprile possono contattare Cristina Buselli al numero 078 617 66 18 (verranno organizzate due serate informative).
I volontari pattugliano le barriere ogni sera e ogni mattina a turni. Ragazzi delle Scuole Medie che volessero annunciarsi come volontari durante le serate di salvataggio dovranno essere accompagnati da adulti. Per maggiori informazioni consultare la pagina Facebook del Gruppo Volontari Anfibi Origlio.

